

"Philosophy of development of the personality: missing link ... "

Секция «Глобализация и образование»

"Philosophy of development of the personality: missing link ... "

**"Философия развития личности: недостающее звено. .... "**

**"Philosophy of development of the personality: missing link ... "**

*Охота Алла Петровна*

*E-mail: okhota@mail.ru*

Сегодня люди достигли такого уровня, на котором, как кажется, для нас нет ничего невозможного. Мы построили поразительную цивилизацию, вступили в эпоху невиданных доселе достижений. Глобальные коммуникационные сети, новейшие технологии создали на Земле мир, ранее существовавший только в самом смелом воображении. Мир превратился в глобальную деревню. Кажется, ничто в нём не может противиться нашим желаниям. И даже в этом человечество не собирается останавливаться! Но в чём же, в конце концов, состоит наша цель? Не забыли ли мы в этой гонке про самих себя? А ведь с незапамятных времён люди пытались открыть для себя простую истину – познать, кто такой «я». Хотя человек открыл многие «Потерянные» континенты на земном шаре, этот континент самого себя все ещё следует открыть или заново открыть каждому из нас. Стремление к познанию – врождённая, естественная потребность каждого человека. Люди интересуются историей, стремясь понять прошлое. Кто-то изучает правовые нормы и законы, кто-то стремиться к овладению тайнами науки и техники. Но что удивительно: зная так много всего, человек всё - таки не знает самого себя! Поэтому следующая волна в истории развития личности должна родиться из глубин человеческого духа. Необходима глобализация духовных, нравственных ценностей, присущих природе каждого из нас. Нам следует подтвердить приверженность этим ценностям на всех уровнях – в семье, в сфере образования, в государственной политике. И тогда мы можем быть уверены, что этот мир станет не только «глобальной деревней», но и глобальной семьёй. Духовность – это, во-первых, осознание человеком своего врожденного позитивного начала. И еще это такой образ жизни, при которой я проявляю это позитивное начало через свои поступки и взаимоотношения. Каждый из нас - это нематериальная, сознательная энергия, душа. И в этом смысле, все мы, люди на земле - одна большая семья. Человеку дан величайший инструмент – его ум, способность создавать мысли. Откуда берутся наши мысли? Каков механизм их влияния на тело? Является ли источником мыслей наш мозг или существует нечто такое, что управляет даже мозгом? Имеют ли мысли физическую или метафизическую природу? Давайте поразмышляем над всеми этими вопросами, которые, хоть и звучат непривычно, тем не менее, вполне обоснованы и ждут своего решения. Новый взгляд на вещи, уход от стереотипов – вот что приводит к настоящим прорывам в науке. А для этого мало изучать материю, надо глубоко узнать самого себя. И поэтому одной из главных задач является пересмотр оснований развития, поиск его оптимального критерия.

Для кого существует и используется материя, кто управляет созданием и изменением различных форм материи? Кому не безразлично качество состояния материи, и ее содержание? Кто счастлив или страдает от ее состояния? Считать развитием непрерывный экономический рост, индустриализацию модернизацию неправильно. Человечество осознало ухудшение экологии, перенаселенность, перепроизводство, рост напряженности между странами, исчерпанием многих видов природных ресурсов .

Развитие как тип изменений характеризуется тем, что в его результате появляется нечто качественно новое, ранее не существовавшее. Это необратимое, направленное, закономерное изменение материальных и идеальных объектов, в результате чего возникает новое наилучшее качественное состояние мира. Прогрессом можно считать лишь путь приближения человека к своему совершенному состоянию, а регрессом - удаление от него. Что есть человек, этот вопрос объединяет в себе все остальные основные вопросы.

Науке необходимо ответить на 4 вопроса: - Почему развитие личности важнее всего, а не тех средств? - Каков источник развития? - Какой механизм развития? - Какова есте-

в глубоко научной форме фундаментальные знания о природе и жизни сложнейших природных систем, таких, как человеческое существо, его личность, его жизнь и, главное, он сам – его бессмертная Душа. Ведь человек – это душа, одетая в биологическое тело!

Получение расширенного знания о мире – обязательное условие, непосредственная связь с развитием самого человека и возрастающим значением духовно- нравственных ценностей. Философия и наука солидарны в том, что "из ничего и не будет ничего". Чтобы "ничто" появилось, оно откуда-то должно взяться: новое должно быть привнесено извне и одновременно существовать в старом в скрытом, латентном виде, как потенция. Внешний источник сил подвергается учеными сомнению потому что он ассоциируется с Богом, но если принять во внимание обращение всех религий мира к одной Личности, всемогущей, всезнающей, океану любви и милосердия, то мы получим удовлетворительный ответ, не противоречие. Для этого необходимо снова и снова обращаться мысленно к этому Источнику сил. как к источнику развития, без этого человечеству не обойтись. Это не произойдет бесплатно, человеку нужно будет заплатить временем и заинтересованным желанием работать над собой, приложить усилия в собственном преобразовании. Порой кажется, что ответ, если он и будет найден, должен быть очень сложным, но давайте задумаемся: как часто мы ассоциируем себя со своим телом и по незнанию пренебрегаем таким сокровищем, как наша душа, бессмертная и вечная искра, зажигающая и поддерживающая жизнь в нашем теле. Не зная о ее существовании, мы не спрашиваем ее ни о чем, мы не слышим ее, нам, чаще всего, вообще не до нее. А зря, прислушайтесь к своей душе, почувствуйте ее в себе и она ответит вам. Душа знает, для чего появилась на Землю; ведь я – это она. Она могла бы многое рассказать нам о своих проблемах и достижениях в прошлом, помочь избавиться от наработанных ошибок и использовать свои достижения в будущем.

Кто этот «я»? Одни считают себя телом, другие думают, что они – это сознание, третьи – что они – это мозг. Но что бы ни говорили люди, пытаюсь описать свою сущность, ответ на вопрос «КТО Я» от них снова и снова ускользает.

Учёные и врачи уже давно ломают себе голову над загадками сознания, мозга, интеллекта. Мы видим одарённых детей, вундеркиндов, демонстрирующих в своём юном возрасте феноменальные способности ума и интеллекта. Как объяснить эти загадочные явления? Вопрос стоит так: является ли тело или головной мозг самоценными, самостоятельными? Кто управляет всеми органами и системами тела? Кто посылает сигналы внутри головного мозга и от головного мозга – к тем или иным органам? Кто или что управляет всеми процессами кровообращения, дыхания и пищеварения вплоть до самой смерти телесного организма? Знаете ли вы, что в мире атомов и молекул обитают удивительные существа – метафизические по своей природе? Их невозможно увидеть при помощи микроскопа или телескопа, их характеристики не измерить с помощью приборов. Единственный метод, чтобы их обнаружить, - это обратиться внутрь себя и побыть в тишине. . . . Тело – это не я. . . Я – душа, бесконечно малая, незримая, неразрушимая точка. Живой, сознательный свет, метафизическое существо – жизненная энергия. Это именно я думаю, принимаю решения и несу ответственность за все действия – как произвольные, так и непроизвольные, которые я совершаю при помощи своего тела. Я, душа, несу в своей памяти отпечатки всего происшедшего со мной. Неверно также считать, что душа – это некое абстрактное «оно». Нет, душа – это живое, сознательное существо, личность. Она управляет всеми органами тела при помощи нервной и эндокринной систем, этот спектр очень широк: от «оживления» тела, способности абстрактного мышления, до формирования своей судьбы, своего будущего. Личность обладает врождённым пониманием того, что хорошо и что плохо для неё самой и для её тела. Просто мы забыли «пароль», забыли, как обеспечить себе доступ к этому знанию. Она реализует себя при помощи трёх своих тонких сил: ума, интеллекта и личностными чертами, на самом деле речь идёт об

одной и той же энергии, действующей на трёх уровнях. Мы создаём мысли на основе своего прошлого опыта, памяти, разнообразных влияний, на основе того чему научился от других. Способность создавать мысли называется умом. Природа мыслей, возникающих в уме, может быть разной, они могут быть полезными или бесполезными, хорошими или плохими, позитивными и нет. Способность души оценивать свои мысли и принимать решения называется интеллектом.

Действия, которые совершает человек, оставляют след в форме отпечатков, которые накапливаются и формируют черты характера, настроение ума, внутреннее отношение, наклонности или сансары, тем самым определяя и природу своего тела. Человек, у которого остались глубокие негативные отпечатки, вредит не только самому себе: он становится орудием для распространения негатива в своём непосредственном окружении и в мире в целом. . . Верно и обратное, человек, у которого сформировались хорошие качества, приносит этим пользу не только самому себе: он становится ценным членом общества. Как правило, позитивные мысли неспешны и устойчивы по своей природе. В это время интеллект способен принимать своевременные и точные решения. Чувства, возникающие при этом, создают ощущение комфорта, привычку думать позитивно. Напротив, негативные мысли хаотичны, быстры и беспорядочны. Они сопряжены с негативными эмоциями – тревогой, растерянностью, страхом, чувством незащищенности. Бывает так, что в уме одновременно возникает множество мыслей, в таких условиях интеллект не способен адекватно рассуждать, это ведет к растерянности, замешательству, к тому, что обычно называют стрессом. Каждому хотелось бы обладать развитым и сильным умом. Невинный ребенок воплощает в себе изначальные качества души. Семь врожденных качеств личности – это знание, любовь, покой, счастье, чистота, блаженство, сила. Изначально каждый человек в мире является воплощением всех этих семи качеств. Негативные качества стали проявляться у нас либо из-за неправильного понимания себя и мира, либо под влиянием среды, других людей. Мы уже долгое время отождествляем себя с нашими телесными характеристиками (полом, цветом кожи, национальностью и т.д.), что порождает разобщенность и конфликты. Каждый из нас - это воплощение семи жизненно важных, позитивных качеств души, жизненных энергий, в таком сознании мы выходим за узкие рамки телесных характеристик.

Всемирная история – это великая мировая драма, пьеса, в которой переплелись все индивидуальные роли. «Действие» или «поступок» («карма») - это понятие, относящееся к универсальному закону причинно-следственной связи, или закону действия и противодействия, которому подчиняется существование всего мира и каждого человека в нем. Как и из чего происходят те или иные события в мире? Почему все происходит именно так, а не иначе? Есть ли у этой пьесы автор, предписавший: «Вот как все должно быть?».

Ответ на все эти вопросы таится в простой и вечной истине: каждое действие приводит к равному и противоположному по направлению противодействию. Я неизбежно пожинаю плоды всего, что делаю. Этот закон абсолютно беспристрастен. Многие законы в этом мире можно изменить, но только не этот! А значит, прежде чем что-то делать, нам нужно подумать о последствиях, ясно понимать: какие действия являются правильными, и какие нет, каков будет результат, и как он проявятся? Необходимо видеть не только настоящее, но и как развернутся события в будущем, а также понимать, что у всего происходящего есть смысл, есть причина. Каждый человек – это неповторимая личность, и сценарий жизни каждый пишет пером своих действий. Осознав свою неповторимость и факта нахождения в этом мире, чтобы сыграть свою уникальную роль, человек сможет сам созидать для себя будущее и быть заинтересованным развивать лучшие качества и силы души.

Задолго до того, как события произойдут на мировой сцене, они проигрываются в умах и сердцах людей. Поэтому если мы хотим повлиять на события в мире, мы, прежде всего,

должны повлиять на сердца и умы людей, помочь им развить свои способности, накапливать силы души, в любой ситуации разглядеть существующие возможности и увидеть позитивную сторону. Именно это дает нам энергию, видение и вдохновение закладывать фундамент для нового мира. Проект истории нового мира создается, прежде всего, в наших умах и сердцах, а потом, когда мы начинаем видеть контуры и размеры этого нового проекта, мы переходим в мир и придаем ему реальное воплощение.

Взаимодействие каждого из нас, людей, с другими живыми существами и природой в целом не ограничивается физическим уровнем. Между нами существует тесная эмоциональная связь. Своим внутренним состоянием люди влияют на других существ и на природу. Это также относится к понятию действий хороших или плохих. Вот почему так важно, чтобы люди испытывали добрые чувства, желали добра и счастья всему и всем живущим на земле. Мысли всех вместе взятых и делают мир таким, каков он есть, проявлением наших мыслей. Мы влияем на окружающий нас мир – либо физически, либо вибрациями (спокойствием или разжигаем гнев), - мы демонстрируем силу души. Наши действия неизбежно носят ограниченный характер, когда мы действуем под влиянием ограниченного сознания, т.е. отождествляем себя только со своими телесными характеристиками, забывая об изначальных качествах личности. Такие действия могут порождать злобу, зависть, ненависть, жадность, высокомерие, что в свою очередь будет приводить к дисгармонии, конфликтам, несправедливости и страданиям. Жадность - это семя экологической катастрофы. Более возвышенное сознание души ведет к усилению единства и гармонии в мире, к развитию.

Правильное понимание врожденной чистой природы личности формирует и отношение к другим людям, помогая лучше взаимодействовать с ними. Человек открывает смысл и предназначение своей жизни.